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1. 單一選擇題 (每題3分)

(　　)1. 關於物理學的發展，下列敘述何者錯誤？  (A)亞里斯多德認為一個物體若未受力，則不會持續運動，而會停下來。(B)伽利略認為物體具有慣性，故若不受外力作用，會保持原有運動狀態。(C)牛頓除了提出三大運動定律外，在光學方面主張光的波動說。(D)馬克士威提出電磁波理論，主張光即是一種電磁波。
C
(　　)2. 下列何者不是國際單位制的基本量？　(A)長度　(B) 溫度　(C) 電量　(D) 發光強度  (E)溫度
C
(　　)3. 下列字首代表的數量級，何者錯誤？   (A) m : 103　(B) μ : 106　(C) M : 106　(D) G : 109　(E) h : 1012
E
(　　)4. 數量級表示法：若，則；若，則。地球半徑約為6400公里，用數量級表示約為多少公尺？  (A) 103　(B) 104　(C) 106　(D) 107   (E) 108　公尺。
        D
(　　)5. 「奈米科技」中的「奈米」相當於　(A) 103　(B) 106　(C) 107　(D) 109　(E) 1012　公分。
        C
(　　)6. 物理學家費曼曾經提出一個問題，如果發生了大災難，使得一切的科學知識都將銷毀，我們只能留下一句話給後代生物，在該句話中提到所有的東西都是由下列何者東西所組成？　(A)原子　(B)分子　(C)超粒子　(D)夸克　(E)光子。
         A
(　　)7. 拉塞福α粒子散射實驗的最重要的結論為何？　(A)電子的發現　(B)原子的質量集中在一個很小的區域 (C)原子由中子和質子所構成  (D)質子和中子各由3個夸克所構成
         B 
(　　)8. 下列有關原子構造的敘述，何者正確？　(甲)原子質量均勻分布於整個原子中；(乙)原子的質量絕大部分集中在原子核；(丙)電子和質子的數目一定相等；(丁)質子和中子的數目一定相等。　(A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁　(E)丙丁。
         C
(　　)9. 美國物理學家蓋爾曼主張質子與中子內部其實還存在更小的粒子，他稱這種粒子為　(A)電子　(B)微中子　(C)夸克　(D)光子　(E)α粒子。
         C
(　　)10. 如下圖，質點由C點移動到B點後，再折返回A點，共歷時2秒的時間。則此物體的位移為何？
[image: ](A)4  (B)6　(C) -4　(D) -1公分



     A
(　　)11. 承14題，此過程的平均速率為何？ (A)2  (B)3　(C) -2  (D) -0.5公分/秒
         B
(　　)12. 一般人在打噴嚏時，眼睛往往會不自覺地閉住約0.5秒。如果某人在高速公路上開車，以30公尺/秒的速率行駛，則在他打噴嚏閉眼時，車子前進了多少公尺？  (A)15  (B)30  (C)60  (D)120 公尺。
           A 
(　　)13. 一個質量為5公斤物體在光滑平面上受到10牛頓的水平推力，作用持續3秒，試求此物在這3秒內的加速度為多少m/s2？ (A) 2　　(B) 4　　(C)6　　(D) 8   (E)10
　        A
(　　)14. 一物體的質量為2公斤，由靜止開始受一定力作用，使其在光滑的水平面上運動，若7秒後之速度為21公尺/秒，物體上的平均加速度為　(A)1.5　(B)3　(C)6　(D)14　(E)428　m/s2。
        B
(　　)15. 承上題，則作用在物體上的淨力為　(A)1.5　(B)3　(C)6　(D)14　(E)428　牛頓。
        C 
(　　)16. 有些物體的慣性大，有些物體的慣性小，而慣性大的物體不容易改變其速度，慣性小的物體較容易改變其速度。此處的「慣性」所指的是物體的　(A)能量　(B)質量　(C)加速度　(D)速度　(E)衝量。
         B
(　　)17. 體重分別為60公斤重及40公斤重之甲、乙二人，在無摩擦的冰面上互推，若甲受到40公斤重的推力，則乙應受到多少公斤重的推力？  (A)20  (B)40  (C)60  (D)100  (E)2400 公斤重。
    B 
(請翻至背面繼續作答)
[image: 1] 
(　　)18. 理想彈簧的形變與其所受之外力成正比，如右圖所示為一理想彈簧懸掛重物的情形，若彈簧的自然長度為8公分，懸掛10公克重(gw)砝碼時的長度為10公分，則懸掛25公克重(gw)砝碼時的長度為若干公分？
(A)3  (B) 5  (C)11  (D)13  (E)15。 
       D 

(　　)19. 忽略空氣阻力影響，在500公尺高的懸崖上讓一石頭自由靜止，若重力加速度

g＝10公尺/秒，則石頭約經幾秒落地？(靜止下落落下高度：gt2)　(A)1　(B)10　(C)100　(D)1000　(E)10000　秒。
        B  
(　　)20. 關於克卜勒行星運動定律，下列敘述何者正確？(A)行星繞太陽做橢圓軌道運動，且太陽位於橢圓中心。(B)行星在遠日點速率最快，近日點最慢。(C)因為火星繞日平均軌道半徑比地球大，故火星繞日公轉周期較大。(D)因為火星和地球繞同一個恆星旋轉，故單位時間與太陽的連線掃過相同面積。
       C
(　　)21. 物體M置於水平桌面上，如附圖所示。今對M施一水平拉力而物體仍不動。此時物體受力情形是　
[image: ZWG2AC-2-2-13](A)只受兩力，此兩力大小相等，方向相反　
(B)共受三力，其中有兩力大小相等，方向相反　
(C)共受四力，其中有兩對力大小相等，方向相反　
        (D)共受四力，其中有兩對力是互為作用力和反作用力
        C
(　　)22. 考慮物質的三態(固態、液態、氣態)，在一大氣壓下，對同一種物質而言，下列敘述何者錯誤？	(A)分子排列最整齊緊密的是固態　(B)分子間作用力最大的是氣態　(C)分子間平均距離最小的是固態　(D)液體的形狀不固定，但體積固定	(E)氣體的形狀跟體積都不固定
        B 
(　　)23. 下列敘述何者錯誤？　(A)哥白尼認為應將太陽擺在宇宙中心，其他行星包括地球其實是以圓形軌道環繞著太陽運行，月球則還是繞著地球轉　(B)根據托勒密的日心說，行星會有「逆行(retrograde motion)」的現象　(C)伽利略也認為太陽是宇宙的中心　(D)克卜勒整理第谷所留下來的資料，整理成克卜勒三大定律　(E)克卜勒認為行星是以橢圓形軌道繞行太陽運動。
         B 
(　　)24. 繞太陽的某彗星之公轉週期為64年，則該彗星軌道的半長軸約為地球軌道半長軸的多少倍？
        (A)4　(B)8　(C)16　(D)64	(E)128倍。
         C 
(　　)25. 如果以原子為組成物質的單元，則直徑為1毫米的一粒原子筆尖鋼珠含有的原子數目最接近下列何值？（選最接 近的數量級）　(A)1013　(B)1016　(C)1018　(D)1022　(E)1025。
         C  
2、 多重選擇題 (每題5分，錯一個選項得3分，錯兩個或以上得0分)

(　　)26. 下列選項中哪些屬於基本粒子？(應選三項)　(A)質子　(B)中子　(C)電子　(D)微中子　(E)夸克。
         CDE
(　　)27. 下列哪些物理量是屬於向量？(應選三項)　(A)路徑長　(B)位移　(C)速度　(D)速率　(E)加速度。
     BCE 
(　　)28. 關於摩擦力，下列敘述何哪些正確？(應選三項) (A)摩擦力和正向力成正比  (B)最大靜摩擦力和接觸面積無關 (C)動摩擦力和物體速度無關 (D)摩擦係數一定小於1  (E)通常物體的動摩擦係數小於靜摩擦係數。
         BCE
(　　)29. [image: ]關於牛頓第三運動定律，下列敘述哪些正確？(應選兩項)	(A)作用力與反作用力的大小相等　(B)作用力與反作用力的方向相反　(C)作用力與反作用力作用在同一物體上　(D)作用力先產生，而後產生反作用力　(E)兩者可以抵銷。
         AB 
(　　)30. 有一400克重的木塊靜置於水平桌面，今施以水平推力推動木塊，其推力與摩擦力大小之關係如附圖所示，則下列選項哪些正確？(應選三項)
(A)推力為200gw時，物體為靜止。　(B)推力為220gw時，物體已開始運動。(C)推力為240　gw時，摩擦力為最大靜摩擦力。 (D)推力為400gw時，摩擦力為200gw。 (E)若推力固定為480gw，則物體作等速度運動。 　
[bookmark: _GoBack]    ABD

(試題結束)
【課本題】
 　解答　 (1)0;(2)9.8;(3)0

   解析   (1)依據作功的定義，力與位移垂直，此力對物體作功為零。
(2)依直角三角形比例得
平行於斜面的分力F219.84.9(N)，
平行於斜面的分力作功WF2S4.92.09.8(J)。
(3)正向力N之方向垂直斜面，與位移垂直，故對物體作功為零。
【課本題】
 　解答　 (1)5.6105J;(2)增為4倍



   解析   (1)卡車速度v54km/h54×15m/s，
動能Kmv2×(5000kg)×(15m/s)25.6×105J。
(2)質量不變時，動能與速率的平方成正比，故增為4倍。
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